

芪城贺新春 游园趣味多



2月1日，“2024厚道浑源中国年·黄芪文化园春节游园会”拉开帷幕，独具特色的沉浸式游园活动涵盖六大部分、十大亮点，让市民和游客在黄芪文化氛围中寻找和体验别样的龙年新春。

黄芪文化园是集博物馆、美食、休闲、情景互动、购物、游玩为一体的综合型园区。8日一大早，不少市民来到黄芪文化园春节游园会体验。

黄芪博物馆是进入黄芪文化园的首站。“金井玉栏菊花芯，皮松肉紧气药王。”入口处，一张完整的黄芪植株图震撼呈现，各种字体的“国药芪珍”，体现了恒山黄芪在中药界的地位。“初识黄芪”展台上的文献将浑源黄芪的前世今生、发展沿革、药食价值、涉芪古方等清晰标示，循着这些记载，一幅恒山芪农培



市民和游客在黄芪文化园内游玩 本报记者 手宏 摄

植、刨挖、加工黄芪的图景徐徐展现。徜徉在展馆，厚重的中药文化历史气息扑面而来。

黄芪博物馆二层为综合体验空间，分

为“游芪境”“看芪剧”“带芪礼”“享芪养”“品芪餐”“乡村e镇电商展示中心”六大主体区域。祈福区、厚道粮仓、芪语茶言、芪聚一堂、芪酒、芪礼小街等展台造型各

异，布局极富意境，展示黄芪原品、黄芪饮片、黄芪茶、黄芪酒、黄芪功能食品等琳琅满目的黄芪上下游产品。“这里离浑源古城很近，既可以让孩子了解黄芪文化，又能让孩子体验芪境之旅、悬空幻影、时空隧道等传统与科技结合的游戏项目，极具趣味性。”市民张先生说。

在大同市财会学校就读的焦雪说：“没想到这里春节的气氛直接拉满，假期可以三五好友约在这里一起‘嗨’了。”她和几个朋友相约来到黄芪文化园游玩，最喜欢的就是这里的围炉煮茶。

游园会中，记者看到很多年轻人身着汉服，来一场新春古风+沉浸特色体验，穿越光影廊桥，在这里找回儿时的记忆，体验民俗传统文化、新春生肖活动、益智游戏、丰盛美食等。“我们还通过艺术创意场景的搭建与趣味化互动项目，给参观者带去视觉震撼的同时，提升了参观者的参与度。”黄芪文化园相关负责人说，大家还可以欣赏精彩演出，体验“芪异”魔法互动，全方位多感官的体验让每位到场来宾感受到传统文化的魅力。

本报记者 辛雅君

面塑艺人捏祥龙迎新春

“面塑”在民间俗称“面人”，是以面粉、糯米粉为主料的一门塑作艺术，在我市有近千年的传承历史。

7日，记者走进平城区晋福面塑文化工作室，面塑非遗传承人史秀娟正在后厨忙活，工作室四周的展柜里摆满了做工精湛、五颜六色的面塑人物形象。龙年临近，史秀娟的展柜里新增了不少“龙”的身影：“龙凤呈祥”“哪吒斗龙”“飞龙在天”等作品，生动刻画了人们对新一年的美好期许。史秀娟说，工作室创作的一系列新春非遗面塑礼盒广受市民青睐，其中花馍礼盒尤为热销，订单源源不断，他们正在加班加点赶制。

史秀娟，1987年出生于朔州市山阴县合盛堡乡黄巍村，孤身来同创业多年。从小随母亲学习传统面塑技艺的史秀娟，把传统面塑技艺与现代面塑工艺有机结合，形成了自己独特的“娟秀面塑”手工艺。作为面塑非遗传承人、工艺美术大师，史秀娟的很多作品走进了各类文化博览会，备受好评，获奖无数。2020年，她的面塑申遗成功。同年，面塑



史秀娟正在制作飞龙面塑 龙中华 摄

作品“花鸟组合”在首届山西工艺美术产品博览交易会荣获“太行杯”文创优秀奖。2021年，面塑作品“戏曲人物”成为献礼建党100周年作品，面塑作品“手艺的力量”荣获朔州市手工艺工作展“匠心独秒奖”。2022年，面塑作品“贵妃醉酒”被“喜迎二十大 奋进新征程”2022全国

面塑艺术创作展组委会收藏。2023年，面塑作品“永定河河神”在北京首届“永定河杯”“非遗+文创”大赛荣获二等奖。

“我会把面塑艺术作为终生的事业，用自己的全部精力去守护、传播面塑艺术。”史秀娟说。

本报记者 龙中华 实习生 王泓霏

节前市场大检查 规范秩序保安全

本报讯（记者 刘剑）春节前夕，节令食品、餐饮消费、娱乐需求明显增大，为规范市场经营秩序，压实安全责任、打击各类违法违规行为，连日来，市市场监督管理局开展了节前市场综合大检查，确保全市人民度过一个平安、祥和的节日。

7日下午，该局执法人员深入到酒店、集贸市场、超市、景区进行了督导检查。检查中，执法人员对商场、景区等人员密集场所的特种设备进行了检查，加强了滑雪场索道、大型游乐设施、厂机、电梯等特种设备的安全监管；重点检查了超市、集贸市场等场所内食品及原料进货把关等情况，并对经营者进货查验、索票索证等主体责任落实情况进行检查，确保相关商品来源可控、追溯有源。

同时，该局加强了“年夜饭”承办单位、连锁餐饮单位进货查验、食品添加剂购入使用管理、生产过程控制等环节的监督管理，严控严管餐饮食品安全风险。执法人员还重点检查了年夜饭预订、文化娱乐、酒店住宿等消费重点领域重要民生商品价格监管，并对近年来涨价较明显的酒店进行了重点检查，提醒企业要按规定明码标价、履行价格承诺，不得采取虚构原价、虚假打折、模糊标价等手段，误导、欺诈消费者。

检查中，市市场监督管理局工作人员向经营者宣传法律知识，增强他们守法意识、自律意识，督促经营者保持经营台账完善、日常行为规范，提高企业的质量安全意识，有效落实主体责任。



爱心组织慰问全国道德模范许生义

本报讯（记者 龙中华 实习生 王泓霏）连日来，我市多个爱心组织看望和慰问全国道德模范许生义，为其送去米、面、油、春联等年货，还为其开设的日照养老中心清理卫生。

今年68岁的许生义原是一名铁路职工。1996年，他放弃城市的优越生活，用自己积攒的20多万元在阳高县王官屯镇邢家堡村建起一座敬老院，无偿赡养周边的孤寡老人，后来又陆续收留多名孤儿和流浪儿。去年春季，许生义在王官屯镇南沙岭

村开设了日照养老中心，服务附近村庄的五保户、残疾人和老人。许生义的事迹曾被新华社、山西日报等媒体报道过。由于理解和支持丈夫的善举，妻子赵瑞珍荣获“大同十大杰出女性”等称号。

2月8日上午，志愿者吴轶、黄河（网名）等多位志愿者前往阳高县王官屯镇南沙岭日照养老中心慰问许生义，送去米、面、油等，还帮助日照养老中心贴春联。

许生义说，进入腊月，先后有多个志愿者组织来看望和慰问他们夫妇。1月29

日，阳高县众爱志愿者协会的志愿者们送来米、面、油、春联等，还将日照养老中心的十多间房子打扫得干干净净。2月1日，云冈区志愿服务联合会环保应急志愿服务队几位志愿者也送来年货。4日，又有两个志愿者组织来看望和慰问许生义夫妇，并送上新春的美好祝福。

“我们一定要把日照养老中心经营好，让周边更多的老人享受一日三餐的便利。”面对社会各界的慰问和关心，许生义夫妇感动地说。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微博